«Сварочные работы в строительстве и основы технологии металлов».

Технологическая задача.
Материал детали и его механические свойства: Серый чугун СЧ 20 НВ 2000 МПа

Наименовании операции: сверлильная

 Содержание выполняемого перехода:  рассверлить отверстие с диаметра D0=20 мм до D1=30 мм. Заготовка – плита 300*200 мм, толщина h=50 мм

Последовательность решения задачи:

- выбрать тип и модель металлорежущего станка;

- подобрать крепежное приспособление;

- выбрать режущий инструмент, его материал и геометрические параметры режущей части;

- рассчитать режим резания:

А) выбрать глубину резания для каждого перехода, если их несколько;

Б) определить расчетом или выбрать значение подачи;

В) выбрать значение периода стойкости режущего инструмента;

Г) рассчитать скорость резания, допускаемую режущим инструментом при выбранном периоде стойкости (при этом учесть поправочные коэффициенты); определить расчетную частоту вращения шпинделя станка в минуту по полученной расчетом скорости резания; выбрать ближайшую, меньшую к расчетной частоту вращения шпинделя из имеющихся у станка и по ней определить фактическую скорость резания;
Д) рассчитать силу резания (осевую силу) и крутящий момент при сверлении с учетом поправочных коэффициентов;

Е) сравнить расчетную силу подачи (осевую силу) с допускаемой прочностью механизма подачи данного станка;

Ж) определить мощность, потребную на осуществление процесса резания, и сравнить ее с мощностью электродвигателя станка;

З) определить основное технологическое (машинное) время резания при обработке заданной части детали.

«Технология конструкционных материалов»

Вопрос.

Назовите способ термической резки, применяемый при получении заготовок из алюминия, нержавеющей стали и других цветных металлов и высоколегированных сплавов, опишите его физическую сущность.

Отвечая на вопрос, нужно начертить схему процесса резки и объяснить его сущность. Указать преимущества этого способа по сравнению с кислородной резкой.

Технологическая задача.

	Способ сварки или наплавки
	Наименование работы
	Марка стали
	Требования к металлу шва или наплавки

	
	
	
	Твердость, НВ

	Полуавтоматическая наплавка самозащитной порошковой проволокой диаметром dэ = 3 мм
	Наплавка изношенных подпятниковых мест А надрессорной балки двухосной тележки; величина износа 5 мм (рис III-5)
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HauuHnaTb pelieHue eXHONOTMUECKOH 3anaun (BOMPOCH 21—
40) cJefyer C BhIUEPUHBAHHA 5cKHM3a 3aJaHHOM jAeTaqn WA ys-
71a. Mecra cBapkd M HarJaBKH pEeKOMEHIYyeTcsl OTMETHTDL IBET-
HBIM KapaHAalloM.

B 3aBHCUMOCTH OT Xapakrepa 3alaHusi NOATOTOBKA K CBapou-
HO-HATIIABOUHBIM paboTaM — MOKET COCTOATL: U3 TpeaBapH-
TeJHHOU 3auMCTKH MecTa, BOCCTaHaBJIUBAeMOro HaIlJaBKO# pas-
HBIMH METOJaMH; BBIABJICHHA KOHI[A TPEIIWH HarpeBoM CBapoti-
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[image: image3.jpg]HOfi TOpe/KOil; HaKepHHBAHUA, 34CBEDJIOBKH H pasienKd Tpe-
LMH TOJ 3aBaPKy, Da3leJKH KDOMOK CBADHBAECMBIX 316 MEHTOB
moj cBapky (ram, rie oHA HeoGxonuMa), COOPKA U MPUXBATKH
cBapHBAEMBIX 3JIEMEHTOB. Ha sckuse Kpome jeranud Halo yKa-
3aTh pasMephl Pasjie]Ki KPOMOK, HAUCPTUTEH ronepeuHoe CeueHne
mBa, a B 3ajlaHuAX, MPeXycMaTpHUBAOILHX HaIlIaBKy, — IO-
mepeuHoe CeueHHe IBYX-TPeX BaJsUKOB (puc. 1).

Tlpu BbiGOpe GOPMBI M PasMepOB pasjiellKi KPOMOK H CBap-
HLIX IBOB MOKHO BOCIIOJIb30BATHCA CJIEAYIOIIHMH cTaHzapra-
ymu: TOCT 5264—80 (pyuHas Ayrosas cBapka), TOCT 14771
76 (myroBas cBapka B 3alHTHALIX razax) I'OCT 8713—70 (aB-
roMaTHuecKash M IOJyaBToMaThyeckas CBapka IOL darocom).
[Ipu 3TOM Ha 3CKH3€e YKa3aTh HE BOSMOHEIC npeneabHbIE 3HA-
yennsi pasMepoB (HampHMep, Yroa CKoca KpOMOK a=—>bh=*3>, 3a-
sop b, =0-3 MM), a KOHKDCTHLIC BEIOpanHble BaMy 3HAUCHUS
(nanpumep, o=>58°, b = 2 MM).

[Ips BLIGOpEe THMA PasfefKH KPOMOK INOJ ceapry (I-, V-,
K-, X-, U-o6pagHasi) HEOOXOXMMO YUMTLIBATL HX TeXHHKO-3KOHO-
MpuecKHe TokasaTenu. Tak, Hambosee HSKOHOMHMUHOH ABJISETCH
I-o6pasHas pasjenka (6es ckoca KpoMOK). B cpaBHeHHH C V-

o

o6pasHoi (oHOCTOPOHHEH) GoJee SKOHOMHUHBIMA spagorcs K-
1 X-o6pasHble PasiesKl KPOMOK (zByxcropounue). OpHAKO HX
npUMeHeHHe HEBO3MOIKHO, €C/IH He obecrneunpaercs AOCTYD K
06erM CTOpOHAM CBAapHOrO COCHHHEHMI.

[Ipu 3aBapKe HECKBO3HOM TDEIIHMHEL Hallle BCETO OPUMEHSIOT
V-06pasHylc ee DPasiesKy. [Ipn 3aBapKe CKBOSHO[l TPELIMHDL,
OCOBEHHO B TOJCTHIX 3JEMEHTAX [IeTajd HJM KOHCTPYKIHH, LE-
JecoobpasHee MPUMEHATDH X-06pasHyio pasiesky (ecau, KOHeU-
HO, BO3MOXKEH LOCTYI ¢ 00eHX CTODOH TpellnHel). PasMephl pas-
JeJIKH TPEUIHHBl 3aBHCAT OT 3a1aHHOTO Bam cmocof6a cBapKy
(cM. HUKe B pasfene «PacueT Mapamerpos pexkruMa CBapKH...»,
c. 13):

®opMy 1 DasMeprl pPasieJKH KPOMOK MO cBapKy H 3aBap-
Ky TPeUIMHBl HYKHO IMPHHATH (BpIOpaTh) B Hauaje pelieHns 3a-
naun. PasMepel JKe IIBa IPH CBAapKe HJH 3aBADKE TpELIUHEL, a
TakiKe BaJMKOB IIPH HAMJIABKe MOTYT OBITH ONPEAEJCHB! JIHIIL
ocsie pacuera MNapamMeTpoB pexuMa CBapku (3aBapkHu Tpellu-
HBl, HAMJIABKH).

s Bcex pasMepos mBa (CM.pHC. 1) Jierue BCero OMPeNe/HThH
UIOIIAAb TONEPEdHOro CeUeHHus HalaBJeHHOro MeraJjja (uucro
reoMeTPUUECKHH pacueT HJH pacuer us popmyasr (6), cM. c. 16).
[lpun 3TOM BBICOTY YCHJEHHS IIBA h, OOBIUHO HasHAYAIT B
npefenax  1/3--1/10  TOMIUKMHEL 5, CcBapuBaeMbIX  dJIeMEH-
TOB (npu  3aBapKe TPEIIHHB — 11y OUHBI TP,
T.e. hy= (0,1+0,33)8). C yBennueHHEeM TOJIIHHEL CBapHBAEMBIX



[image: image4.jpg]Puc. 1. Pasmepsl 1 dopma [OArOTOBKH KPOMOK X cpapHoro usa: 4 == 1-06-
pasublil (6e3 ckoca KpOMOK) onHOCTopOHHHﬁ CTBIKOBOH IHOB; 6 — TO Xe, C
METa/1/IMgecKoil (OCTa}omeﬁCﬂ) MOAKA AKOH e = [-06pasHblit (6e3 CKO-
ca KPOMOK) ,uByxcropommﬁ CTHIKOBO# HLIOB; & 77 V-06pasHbli ‘CTHIKOBOT LIOB
¢ TIOABApKOH (2) xopHs HIBA, o= V-06pasHbiil MHoronpoonHblﬁ CTHIKOBOH
mos (uudps! yKa3pBAIOT HoMmep npoxona——cno;i); e — X-06pasublit  ABYX-
CTOPOHHUH CTHIKOBOII WIOB; 0 — yTJI0BOM IIOB (6es croca KPOMKH BepTHKAJb:
HOPO JeMeHTa); 8 — paCIONOXKEHHe BaJUKOB TPH HAMIABKE (ﬂamasneﬂﬁmﬁ
MeTaJl 3allTpux0oBa, IyHKTHPOM noxasaHa nepBOHaqaanaﬂ paspenka KpO-
MOK COSAMHACMbIX 3/16MEHTOR)
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5JIeMEHTOB (rory OMHBL TpeLUJ/IHbI) OTHOIIICHNE
Tlaoomanb nonepeyHoro ceuenust Fs ycusieHust cpapHoro usa
(mnu HamJaBJaeHEOTO pajuka) MOKHO puGIHKEHHO paccus-
raTh 0 GOPMYIE F,~0,75 hg®.

Ilinpuna b 7 ray6una h WBA He TOAaTCs pacuery. Wx
pasmepbr 3aBACAT OT MHOTHX napameTpoB pexkiMa CBADKH: cH-
7Bl CBAPOYHOTO TOKE, [JIOTHOCTH TOKa B 5EeKTPOLE, HanpsKeHus
pyrd, CKOpOCTH cpapky, yraad HAKJOHA 9S7EKTPOLZ, xapakrepa
ero mepeMelleHHs (MaHHHy.HHpOBaHHﬂ) p pasjenxe mBad uad 1o
HaTaBJIAeMONt [I0BEPXHOCTH, npOCTpaHCTBeHHoro [0JI0KEHA
mBa ¥ Apyruax ycaopuli cBapki. B cBsisE ¢ 3THM TPH ompenene-
HUN (oueHKe) MUpHUHEL H payOuHBl B4 HeoOX0AUMO HOMUAMO
yKazaHHbX poime TOCToB BOCIIOJIB30BATHCA CcripaBOUHBIMH Ma-
Tepuanamu HIH crenualpHol JETEpaTypoH 1O cBapKe.

Tlpu pyHUHOIL AyroBo# HanuaBke pasMepBl BAJIAKOB OpHEH-
THPOBOYHO MOZKHO paccuuTaThb MO dopmyIaM:

p=(2+Hde he= 08 + 1,2)ds,

rpe  dy— AMAMEID 9eKTPOAd, MM. [lepeKpoITHE BaJINKOB MpH-
HEMaeTc B npefenax ¢ = (0,25—:—0,33)b.

= [fpm ApyI¥x crocobax nyropofi HANIABKA JUis OLEHKH MIH-
pHHEL HATABJIEHHOTO BaJiKa W ero BBICOTHL pekoMeHayeTes $2-

aTbCA nJouLaabio HOHGPGT{HOI‘O ceueHus OJIHOTO BpaJuKa EH © —

h
= 0,3=0,7 cM2 ¥ OTHOUICHUEM s = 0,1+0,3, mocae yero pe-

uiaThb COBMECTHO aBa ypaBHeHm:

F,o=075bh, ® %:0,1+0,3,

[lpu aTOM HAMO AMeTh B BUALY, HTO F, pacrer C [OBBILIE-
qHeM CHJBL TOK2, [paKTHUECKH HE 3aBUCHT OT panpsxeHns Ay
ra n cuuxaercsd € yBeudeHIeM CKOPOCTH CBAPKH, a oTHOIIEHHE
ji b - Chpxaeits ¢ ymeHblICHHEM cuapl TOKa M [MOBBILICHHEM
ganpaxennd AyrH y pacrteT ¢ yBesuueHueM cropocTH CBapKi.

Ila sckuze (BONPOCH e 32) mHauo IpOHyMepo-
paTh CBapHble WBEL 2 B TeKCTe ykasaTb, B gakoil moc/aenoBa-
TeJBLHOCTH HeOOXOAUMO cobupath H cBapuBaTh H7eMeHThl AJI
npe0TBpalLeHI KOPOOIECHAT N3 LENHs.

Tlpn BBHIGOPE riapaMeTpoB pexuMa CBapKa Hago  NOMHHATD,
4To ONTUMAJbHBIMA ABJAIOTCA napamerphl, obecneunBaomue
MaKCHMaJbHYI0 HpOI/ISBO,U.HTeanOCTb W BEICOKOE KaueCTBO cBap-
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[image: image6.jpg]HOTrO COeIMHEHUd (Hal’IJIaBKI/I) npu » MUHUM aJbHON 3anaTe Mmarte-
puaJoB H 9JIEKTPOSHEPTHH.




